



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

2.2.2025.

GOD. XXVI. - BR. 977

Poslušnost, strpljivost i ustrajnost

Ove nedjelje slavimo blagdan Prikazanja Gospodinova - Svijećnicu, dan kada su Marija i Josip donijeli Isusa u hram kako bi ga prikazali Bogu i za njega prinijeli žrtvu te tako ispunili Mojsijev zakon. Ovaj događaj nije samo ispunjenje židovskog zakona, već i duboki susret starozavjetne nade i novozavjetne punine spasenja. Evanđelist Luka nam u ovom izvještaju donosi i susret s pobožnim starcem Šimunom i proročicom Anom, koji prepoznaju u Isusu ispunjenje Božjih obećanja.

Pred očima imamo Mariju i Josipa koji donose Isusa u hram kako bi izvršili propisani zakon. Ovaj čin ima i dublju dimenziju – Isus, koji je Sin Božji, biva prikazan Ocu kao znak potpunog predanja. U ovom događaju prepoznajemo i svoje vlastito poslanje. I mi smo pozvani prikazati Bogu svoj život, svoje srce i svoje sposobnosti. Često se pitamo što Bog želi od nas, a odgovor se krije u potpunom predanju njegovoj volji, bez straha i oklijevanja. Marija i Josip nas uče kako se pouzdati u Božju providnost i vršiti Njegove zapovijedi s ljubavlju.

Starac Šimun simbol je čovjeka koji cijeli svoj život provodi u iščekivanju susreta s Gospodinom. On je bio strpljiv i vjeran Božjem obećanju. Njegov susret s Isusom označava ispunjenje svih njegovih nada i čežnji. Njegova postojanost i vjernost nagrađene su kada u rukama drži dijete Isusa i prepoznaje u njemu Spasitelja. Njegov primjer nas poziva da budemo postojani u vjeri, čak i onda kada ne vidimo odmah plodove. Koliko puta i sami čekamo Božji odgovor, rješenje nekog problema, ispunjenje naših molitava? No, Bog uvijek djeluje u pravo vrijeme. Ako ostanemo vjerni i postojani poput Šimuna, sigurno ćemo doživjeti radost susreta s Gospodinom, možda i na način na koji nismo očekivali.

Uz Šimuna, tu je i proročica Ana, koja je gotovo cijeli svoj život provela u hramu u molitvi i postu. Ona predstavlja one koji žive u potpunom predanju Bogu. Ana nam pokazuje važnost ustrajnosti u vjeri i molitvi. Njezina prisutnost u ovom događaju podsjeća nas da ni jedan trenutak proveden u molitvi nije uzaludan. Ustrajnost u molitvi i posvećenost Bogu donose plodove, čak i ako ih ne vidimo odmah.

Šimun, pravedan i bogobožan čovjek, prepoznao je Isusa kao obećanog Mesiju i nazvao ga Svjetlom na prosvjetljenje naroda i slavom puka svoga Izraela. Ovo svjetlo nije obična simbolika, nego nas upućuje na stvarnost da Krist svojim dolaskom uklanja tamu grijeha i donosi spasenje svijetu. Stoga se danas blagoslivljaju svijeće kao znak Kristove prisutnosti u našim životima. No, pitanje koje si moramo postaviti jest: dopuštamo li tom svjetlu da nas obasja? Priznajemo li svoju potrebu za Kristom u svakodnevnom životu? Često živimo u sjeni straha, nesigurnosti i grijeha, ne shvaćajući da je Krist taj koji nas može osloboditi.

Blagdan Svijećnice pred nas stavlja nekoliko važnih pitanja. Jesmo li poput Šimuna strpljivi u vjeri? Jesmo li poput Ane ustrajni u molitvi? Jesmo li poput Marije i Josipa poslušni Božjoj volji i zakonu? Nosimo li Kristovo svjetlo u svijet? Jesmo li spremni biti to svjetlo? Neka nam ovaj blagdan bude prilika da razmislimo o svom odnosu s Bogom. Neka nas primjer Marije i Josipa nauči poniznosti i poslušnosti, neka nas Šimun i Ana pouče vjeri i ustrajnosti, a neka Krist, Svjetlo svijeta, obasja naše živote i učini nas svojim svjedocima.

fra Filip Pušić, župni vikar

PRIKAZANJE GOSPODINOVO - SVIJEĆNICA**1. ČITANJE: Mal 3, 1-4**

Doći će u Hram svoj Gospodin koga vi tražite.

Ovo govori Gospodin Bog:

Evo šaljem glasnika
da put preda mnom pripravi.
I doći će iznenada u Hram svoj
Gospod koga vi tražite
i Anđeo Saveza koga žudite.
Evo ga, dolazi već –
govori Gospodin nad Vojskama.
Ali tko će podnijeti dan njegova dolaska
i tko će opstati kad se on pojavi?
Jer on je kao oganj ljevačev
i kao lužina bjeliočeva.
I zasjest će kao onaj što topi srebro i pročišćava.
Očistit će sinove Levijeve
i pročitit će ih
kao zlato i srebro,
da prinose Gospodinu žrtvu u pravednosti.
Tad će biti draga Gospodinu
žrtva Judina i jeruzalemska
kao u drevne dane
i kao prvih godina.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 24)

Tko je taj Kralj slave?

To je sam Gospodin.

„Podignite, vrata, nadvratnike svoje,
dižite se, dveri vječne,
da uniđe Kralj slave!“

„Tko je taj Kralj slave?“

„Gospodin silan i junačan,

Gospodin silan u boju!“

„Podignite, vrata, nadvratnike svoje,

dižite se, dveri vječne,

da uniđe Kralj slave!“

„Tko je taj Kralj slave?“

„Gospodin nad Vojskama –

on je Kralj slave!“

1. ČITANJE: Heb 2, 14-18

Trebalo je da u svemu postane braći sličan.

Pa budući da *djeca* imaju zajedničku krv i meso,
i sam on tako postade u tome sudionikom,
da smrću obeskrijepi onoga

koji imaše moć smrti, to jest đavla,
pa oslobodi one koji - od straha pred smrću –
kroza sav život bijahu podložni ropstvu.
Ta ne zauzima se, dašto, za anđele,
nego *se zauzima za potomstvo Abrahamovo.*
Stoga je trebalo
da u svemu postane braći sličan,
da milosrdan bude i ovjerovljen Veliki svećenik
u odnosu prema Bogu
kako bi okajavao grijeha naroda.
Doista, u čemu je iskušani trpio,
može iskušavanima pomoći.

EVANĐELJE: Lk 2, 22-40

Vidješe oči moje spasenje tvoje.

Kad se, prema Mojsijevu Zakonu, *navršise dani njihova čišćenja*, poniješe Isusa u Jeruzalem, da ga prikažu Gospodinu - kao što piše u Zakonu Gospodnjem: *Svako muško prvorođenče neka se posveti Gospodinu!* - i da prinesu žrtvu, kako je rečeno u Zakonu Gospodnjem, *dvije grlice ili dva golubića.*

Živio tako u Jeruzalemu čovjek po imenu Šimun. Taj čovjek, pravedan i bogobojazan, iščekivaše Utjehu Izraelovu, i Duh Sveti bijaše na njemu. Objavio mu Duh Sveti da neće vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjega. Ponukan Duhom dođe u Hram. I kad roditelji unijehše dijete Isusa, da obavješto o njemu propisuje Zakon, primi ga on u naručje, blagoslovi Boga i reče:

„Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodaru,

po riječi svojoj, u miru!

Ta vidješe oči moje

spasenje tvoje,

koje si pripravio

pred licem sviju naroda:

svjetlost na prosvjetljenje narodâ,

slavu puka svoga izraelskoga.“

Otac njegov i majka divili se što se to o njemu govori. Šimun ih blagoslovi i reče Mariji, majci njegovoj:

„Ovaj je, evo, postavljen na propast i uzdignuće mnogima u Izraelu i za znak osporavan - a i tebi će samoj mač probosti dušu! - da se razotkriju namisli mnogih srdaca!“

A bijaše neka proročica Ana, kći Fanuelova, iz plemena Aserova, žena veoma odmakla u godinama. Nakon djevojaštva s mužem je živjela sedam godina, a sama kao udovica do osamdeset i četvrte. Nije napuštala Hrama, nego je postovima i molitvama danju i noću služila Bogu. Upravo u taj čas nadodje. Hvalila je Boga i svima koji iščekivahu otkupljenje Jeruzalema pripovijedala o Djetetu.

Kad obaviše sve prema Zakonu Gospodnjem, vratiše se u Galileju, u svoj grad Nazaret. A Dijete je raslo, jačalo i napunjalo se mudrošću - i milost je Božja bila na njemu.

MOLITVA VJERNIKA

Slaveći blagdan Prikazanja Gospodinova uputimo u svoje molitve za Crkvu i svijet te mu puni pouzdanja recimo:

Prosvijetli nas, Gospodine, svojim svjetlom!

1. Da tvoja sveta Crkva sjaji istinskim svjetlom ljubavi i i stine, molimo te.

2. Da službenici oltara svoj život nesebično prikazuju Bogu Ocu, molimo te.

3. Da sve kršćane svijeta privedeš k jedinstvu, molimo te.

4. Da upravitelje plemenâ i narodâ upravljaš putem mira, molimo te.

5. Da sve one koji su ti posvetili svoj život obdariš ustrajnošću, molimo te.

6. Da u osobama starije životne dobi prepoznamo tvoj blagoslov, molimo te.

7. Da se u ovoj zajednici uvijek susrećemo kao braća i sestre, molimo te.

8. Da naši pokojni uživaju blaženstvo vječnoga života, molimo te.

Gospodine Isuse Kriste, ti si u ljudskom tijelu, po rukama Blažene Djevice Marije, danas prikazan u Hramu. Molimo te, prati nas svojom pomoći da i mi sav svoj život čiste duše prikažemo vječnom Ocu, koji s tobom i Duhom Svetim živi i kraljuje, Bog po sve vijeke vjekova.

Svete mise kroz tjedan slaviti ćemo po sljedećim nakinama:

ponedjeljak 7.00: + Grozdana Mišić
(3.2.25.) 19.00: + iz ob. Joze Ribičić

utorak 7.00: + Ivan Zokić
(4.2.25.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

srijeda 7.00: + Ivan i Nikola Blagus
(5.2.25.) 19.00: + Vladimir Stiplošek

četvrtak 7.00: + Katarina, Anica i Jakov Pušić
(6.2.25.) 19.00: + Marija i Ivanko Babić

petak 7.00: + Ivka i Andrija Grubeša
(7.2.25.) 19.00: Kumulativne

subota 7.00: + Albina Koubek
(8.2.25.) 19.00: + Matija (ž) Kotarac

nedjelja 7.30: + iz ob. Ćurići i Jaki
(9.2.25.) 9.00: Za Luciju po nakani
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Stanko i Anđa Marić i ostali iz ob
19.00: + Janja i Jozo Šimunović

OBAVIJESTI:**Zahvala dobrovoljnim darivateljima krvi**

Jučer je u našoj Bazilici održana akcija dobrovoljnog darivanja krvi. Od srca zahvaljujemo svim darivateljima što su svojom plemenitom gestom pomogli spašavanju života.

Spomendan sv. Blaža

Sutra (3.2.) je spomendan sv. Blaža, biskupa i mučenika; na svetim misama u 7.00 i 19.00 sati bit će blagoslov grla.

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

Sjednica Odbora za medije, bogoslužje i dobrotvorstvo

U utorak, 4. veljače održat će se sjednica Odbora za medije, bogoslužje i dobrotvorstvo našega župnoga Pastoralnoga vijeća.

Duhovna obnova za krizmanike

U nedjelju, 9. veljače održat će se duhovna obnova za krizmanike OŠ Ivana Cankara.

Sveti Antune, moli za nas!

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

Televizijski prijenos

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

Duhovno duhovite večeri

Pridružite nam se četvrtkom na svetoj misi, korisnim i zanimljivim predavanjima te na euharistijskom klanjanju u kojem molimo za sve vaše potrebe. Susret završavamo druženjem. Susrete vodi fra Stjepan Brčina.

KRŠTENJA:**25. siječnja 2025.**

Sofija ČILIĆ

Kći Ivana i Nikoline r. Mijoč

VJENČANJA:**25. siječnja 2025.**

Mate CERANJA i Lovorka MATKOVIĆ

BAZILIKA SVETOG ANTUNA - SVETO JUBILEJSKO MJESTO

Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima za dobivanje i djelotvorno življenje jubilejskog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti koliko puta želi tijekom jubilejske godine (jednom u danu) za sebe ili nekoga od pokojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) može dobiti i dva jubilejska oprosta u jednom danu, ali taj dan treba dva puta primiti svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete mise.

Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku posljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s Bogom i lišava nas vječnog života. Oproštenje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne postoji i ona druga posljedica koju nazivamo *vremenitom kaznom* od koje se vjernik treba očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne za grijehe kojih je krivnja već otpuštena po sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu riječi, nego su posljedice same naravi grijeha i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.

Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, ispovijedati se)
2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmoliti Oprost)
3. Moliti na nakane Svetog Oca (Vjeronvanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potrebno učiniti i jednu od triju stvari:

A) HODOČAŠĆE: pohoditi neku od jubilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i sudjelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i izmoliti u njoj kronicu ili križni put. Popis drugih jubilejskih mjesta potražite na Internetu.

B) DJELA MILOSRDJA: ako vjernici budu dionici pučkih misija, duhovnih vježbi ili susreta na kojima se uči o tekstovima *Drugoga vatikanskog koncila* ili *Katekizma Katoličke Crkve* te po činjenju tjelesnih i duhovnih djela milosrđa te ako u određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvorenici, usamljenim starijim osobama, osobama s invaliditetom i sl.);

C) DJELA POKORE: post (napose petkom) i druga djela djelotvorne ljubavi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa zdravljem i fizičkim mogućnostima. Pokoru možemo vršiti i uzdržavanjem barem jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad društveni mediji ili televizija.

Trajanje jubilejskog oprosta: od 29. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodočasnici nade i upotrijebimo ove velike milosti za spasenje drugih i nas samih!